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Datos correspondientes a la medición de abril realizada en 
forma online a 1.450 respondentes, mayores de 18 años, de 

todo el país.

Ficha técnica
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Síntesis

3

1. La grieta se mantiene y es el factor que más impacta en la visión de los argentinos ante todos los
temas.

2. Situación económica
• El panorama continuaría siendo el de una economía que aún no despega. 41% supone que ha

mejorado, pero 57% la encuentra en retroceso. Mantienen expectativas de ver avances -53%
supone que mejorará-, pero con menor entusiasmo que en 2016.

• Los proyectos personales todavía están en espera: la mitad, 46%, no menciona planes que
involucren nuevos consumos o inversiones a mediano o largo plazo.

3. Gestión del gobierno
• La valoración de la gestión recupera algunos puntos desde febrero -de 44% a 49%-. Este avance

se apoya exclusivamente en la mejora entre votantes de Cambiemos.
4. Aciertos y equivocaciones

• Entre los aciertos del Gobierno, toman más relevancia las políticas económicas –salida del
cepo, créditos hipotecarios, apertura al mundo, expectativas respecto de la obra pública, limitar
la subvención del fútbol- que las cuestiones relacionadas con la lucha contra la corrupción.

• Entre los desaciertos sobresalen, también, las decisiones que impactan directamente en el
bolsillo: aumento de tarifas, inflación, falta de consulta en implementación de algunas
medidas, y el fantasma del desempleo son los más mencionados.

5. Retención del voto
• Macri sostiene su nivel de retención, e incluso se observa algún crecimiento de reafirmación del

voto en el balotaje. El peronismo se mantiene como espacio político, con algunos cambios.

Abril: Repunte en la percepción de la gestión del Gobierno. 



1. Situación económica

¿Cómo  evalúa  la situación económica del país hoy respecto al 
año pasado y cómo supone que será dentro de un año?- % Abril

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

• Algunas señales de mejora, aún inestables, en la economía respecto de un año atrás. Todavía es mayor la 
visión negativa.

•El optimismo hacia el futuro se mantiene relativamente estable, pero sin alcanzar los valores del 2016.
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¿Cómo evalúa la situación económica del país hoy respecto al año pasado?
-% Abril - Según voto en el balotaje

1. Situación económica

Total Votó a Cambiemos Votó al FPV

Mejor (incluye mucho y 

algo mejor)
41 71 9

Peor (incluye mucho y 

algo peor)
57 26 90

No responde 2 3 1

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

• El pesimismo y el optimismo dependen de la posición política previa. 
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1. Situación económica

¿Cómo  evalúa  la situación económica del país hoy respecto al año pasado?
- % Tendencia desde julio 2016

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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• El leve avance registrado en abril respecto a febrero se basa exclusivamente en las respuestas de los 
votantes de Cambiemos.



¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año?
-% Abril - Según voto en el balotaje

1. Situación económica

Total Votó a Cambiemos Votó al FPV

Mejor (incluye mucho y 

algo mejor)
53 87 17

Peor (incluye mucho y 

algo peor)
43 10 78

No responde 4 3 5

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein® 7

•El pesimismo y el optimismo dependen de la posición política. 



1. Situación económica

¿Cómo supone que será la situación económica del país dentro de un año?
- %  Tendencia desde julio 2016

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®
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• El optimismo hacia el futuro se mantiene relativamente estable, pero sin alcanzar los valores del 2016.
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¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto 
hasta este momento? -% Abril - Según voto en el balotaje

2. Gestión del gobierno

Total
Votó a 

Cambiemos
Votó al FPV

Buena (incluye muy buena y 

buena)
49 85 10

Mala (incluye mala y muy mala) 48 12 87

No responde 3 3 4

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein® 9

• La mejora de los últimos meses se debe a los votantes de Cambiemos, que pasaron de un 78% de 
aprobación en febrero a un 85% en abril.  Entre los del FPV sigue el apoyo en tan solo 1 de cada 10.



¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto 
hasta este momento? -% Abril - Según edad

2. Gestión del gobierno

Total
Hasta 34 

años

Entre 35 y 

44 años

Entre 45 y 

54 años

Mayor a 55 

años

Buena (incluye muy buena 

y buena)
49 39 45 48 59

Mala (incluye mala y muy 

mala)
48 57 53 48 39

No responde 3 4 2 4 3

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein® 10

• La edad impacta: Los más jóvenes evidencian menor conformidad con la gestión del Gobierno, resultando 
en un balance negativo hasta los 44 años. El panorama se revierte entre los mayores de 55 años.



¿Cómo evalúa la gestión del Gobierno nacional en su conjunto 
hasta este momento? -% Tendencia desde Julio
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2. Gestión del gobierno

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein® 11

• Posiciones contrapuestas, la mitad aprueba y la mitad desaprueba la gestión del Gobierno. La aprobación 
retorna a valores de fines de 2016.



Total Votó a  Cambiemos Votó al FPV

1.Eliminar el cepo cambiario y fijar un dólar estable 54 84 22

2. La apertura hacia el exterior 44 77 8

3. Generar préstamos hipotecarios a 30 años 51 76 25

4. El fijar un límite para la subvención al futbol 45 72 17

5. Los planes de obra pública 40 66 12

Los 5 mayores aciertos del Gobierno para los votantes de Macri en el balotaje - R. Múltiples -% Abril- Según voto en 
el balotaje

3. Aciertos y equivocaciones

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

Las 5 mayores equivocaciones del Gobierno para los votantes de Scioli en el balotaje - R. Múltiples -% Abril-
Según voto en el balotaje

Total Votó a  Cambiemos Votó al FPV

1. La forma en que subieron las tarifas de luz y gas 61 42 82

2. No controlar de manera efectiva la inflación 59 42 76

3. El tomar medidas que pueden afectar a la población sin hablar con 

los referentes
60 46 75

4. No lograr revertir el desempleo 54 40 68

5. La forma en que subieron los impuestos/presión impositiva 52 38 67
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• Se observa, entre los votantes de Cambiemos, cierta crítica en aquellos puntos donde los cercanos al FPV 
son más duros.



Oct Dic Feb Abr

1.Eliminar el cepo cambiario y fijar un dólar estable 55 53 53 54

2. Generar préstamos hipotecarios a 30 años - - - 51

3. Fijar un límite para la subvención al futbol 39 49 46 45

4. Apertura hacia el exterior 45 47 42 44

5. Planes de obra pública - - - 40

6. Ponerse más firme ante los piquetes - - - 38

7. El  blanqueo - - - 36

8. Haber terminado con la deuda con los fondos buitres 34 38 32 34

9. Interés por dialogar con distintos sectores 46 44 36 33

10. La implementación del decreto de necesidad y urgencia en 

la lucha contra el narcotráfico
33 27 24 33

Los 10 mayores aciertos del Gobierno 
-%-R. Múltiples - Octubre 2016 a abril 2017

3. Aciertos y equivocaciones

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein® 13

• Surge interés respecto a otras políticas económicas, asociadas a anuncios recientes, como los créditos 
hipotecarios y la obra pública. 

• Entre los aspectos positivos incluyen la intervención del Gobierno en los piquetes, posiblemente impulsado 
tras los hechos del 6 de abril. 



Oct Dic Feb Abril

1. La forma en que subieron las tarifas de luz y gas - 73 64 61

2. El tomar medidas que pueden afectar a la población sin 

hablar con los referentes
- 60 60 60

3. No controlar de manera efectiva la inflación 49 65 67 59

4. No lograr revertir el desempleo - - - 54

5. La forma en que subieron los impuestos/presión 

impositiva
- 59 56 52

6. Como comunica sus propuestas 42 43 42 51

7. Endeudarse (aumentar carga impositiva para seguir 

aumentando los fondos para los planes sociales)
30 43 48 41

8. Dejar que se extienda el conflicto docente - - - 41

9. La devaluación del peso 20 36 38 32

10. La apertura hacia el exterior 28 28 29 27

Las 10 mayores equivocaciones del Gobierno
-%-R. Múltiples- Octubre 2016 a Abril 2017

3. Aciertos y equivocaciones

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein® 14

• En abril la extensión del conflicto docente. se incorpora entre los 10 mayores desaciertos. Disminuye, 
aunque sigue alto como punto negativo el no parar la inflación y aumenta la crítica a su forma de 

comunicación. 



Total
Votó a 

Cambiemos
Votó al FPV

Voté a Macri y lo volvería a hacer 39 75 -

Voté a Macri y hoy votaría a Scioli - 1 -

Voté a Macri y hoy votaría a otro candidato del PJ 1 3 -

Voté a Macri y hoy votaría al Frente Renovador (Massa) 2 4 -

Voté a Macri y hoy no sé qué haría 9 17 -

Voté a Scioli y lo volvería a hacer 14 - 37 

Voté a Scioli y hoy votaría a Macri 1 - 4 

Voté a Scioli y hoy votaría a otro candidato del PJ 14 - 38

Voté a Scioli y hoy votaría al Frente Renovador (Massa) 1 - 4 

Voté a Scioli y hoy no sé qué haría 9 - 17 

¿Con cuál de estas afirmaciones se siente identificado? - % 
Abril - Según voto en el balotaje

4. Retención del voto

Fuente: D’Alessio IROL/ Berensztein®

*Se excluye voto en blanco.

15

• Macri: se observa algún crecimiento en la reafirmación del voto en el balotaje (71% en marzo de este año).
•El peronismo se mantiene como espacio político, con algunos cambios: Scioli pierde peso,y avanzan otros 

posibles referentes del PJ.



Sobre D’Alessio IROL: empresa argentina dedicada a investigaciones de
mercado y asesoramiento en estrategia, comunicación y marketing tanto en
América Latina como para el mercado hispano en los EE.UU., con más de 30
años de presencia nacional e internacional. IRAM e IQNet le otorgaron la
certificación ISO 9001:2000 por su Gestión de la Calidad en el Desarrollo del
Procedimiento de Investigación.
www.dalessio.com.ar I D’Alessio IROL | @dalessioIROL | D’Alessio IROL
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Sobre Berensztein®: consultora argentina de análisis político estratégico que provee 
una mirada externa e independiente para comprender las dinámicas sociales y 
predecir su impacto en la vida de las personas y de las empresas. Nuestros servicios 
profesionales están concebidos como un insumo clave para la toma de decisiones 
de líderes y organizaciones 
www.berensztein.com I     Berensztein® I     @Berensztein® I     @sberensztein


